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Високи представник – коначни ауторитет за споразуме о специјалним и паралелним везама

Медији су извијестили да је предсједник Владе РС, Милорад Додик, јуче поставио питање зашто би ОХР
тражио документацију о Споразуму о специјалним и паралелним везама Републике Српске са Србијом.

Уставни суд БиХ је раније донио пресуду да ентитети имају право, према Уставу, да успостављају
специјалне и паралелне везе са сусједним државама без сагласности Парламентарне скупштине БиХ.

Истовремено, у Дејтонском споразуму се једнако прецизно наводи да ови споразуми морају у потпуности
бити у складу са суверенитетом и територијалним интегритетом Босне и Херцеговине. Такође је јасно да се
стране у споразуму морају суздржати од предузимања било каквог акта који би нарушио суверенитет и
територијални интегритет.

Високи представник је коначни ауторитет за цивилне аспекте Дејтонског мировног споразума, са обавезом
да осигура да се сви нивои власти у БиХ придржавају Мировног споразума.

Зато, када ентитети БиХ преговарају и закључују Споразуме о специјалним и паралелним везама са
сусједним државама, високи представник има обавезу да осигура да ови споразуми буду у складу са
суверенитетом и територијалним интегритетом БиХ.

Пријашње Владе РС су прихватале улогу високог представника у разматрању Споразума и његових анекса.
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https://www.ohr.int/%d1%82%d1%80%d0%b0%d0%bd%d1%81%d0%ba%d1%80%d0%b8%d0%bf%d1%82-%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%84%d0%b5%d1%80%d0%b5%d0%bd%d1%86%d0%b8%d1%98e-%d0%b7%d0%b0-%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d1%98%d0%b5-%d0%bc%d0%b5%d1%92-6/


ОХР очекује да ће и премијер Додик наставити са оваквом праксом.

ОХР је размотрио Споразум потписан 2006. године и установио да је било мало измјена у односу на ранији
Споразум потписан 2001. године.

У свјетлу недавне посјете предсједника Србије и премијера србијанске владе, ОХР и даље очекује да ће
бити информисан о тренутном статусу и садржају Споразума и његових анекса прије потписивања.

Јасно је да је интерес свих у БиХ да се смањи напетост, елиминише могућност неспоразума и да се сви
поново усредсреде на будућност државе у ЕУ.

У том смислу, високи представник жели подстаћи Републику Српску да информише и консултује власти
БиХ током преговора и закључивања анекса на Споразум о специјалним и паралелним везама.


